



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 586

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 24 martie 1987

Finalele Daciadei și ale „naționalelor” de schi fond

PROBELE LUNGI AU AVUT FIECARE CÎTE UN „SOLIST”

PREDEAL, 23 (prin telefon). Cursele de 20 km feminin și 50 km masculin; 128 m diferență maximă de nivel; 7 concurenți și 12 concurenți abandonati: Karoly Kope și Atilla Csala; temperatura aerului -2 grade; vânt, ninsoare deasă, zăpadă grea.

Ultima zi a finalelor Daciadei și ale Campionatelor Naționale de schi fond pentru seniori a prilejuit, lată, o surpriză dacă nu de mari proporții, oricum semnificativă: Rodica Drăguș a dominat clar întreaga cursă în detrimentul Elenei Reit, favorita nr. 1, care a acuzat o ceruire greșită. În

orice caz victoria bistrițencei e de natură să bucure, lărgind sensibil aria de selecție a lotului național. Componentele lotului olimpic n-au luat startul în această probă, deși, după părerea noastră, ar fi fost o acțiune utilă, o încercare comparativă pe distanțe lungi între toate forțele actuale ale disciplinei, indiferent de vîrstă. De aici și numărul redus de sportive prezente la start. Pe locul III, Mihaela Toc, cu o frumoasă realizare la aceste finale.

Maratonul de 50 km al băleților a fost interesant în special prin efortul deosebit al

competitorilor în condițiile dificile ale cursei. În aceste condiții, oricine a terminat un traseu de asemenea amploare trebuie laudat. Totuși, rămîne întrebarea: de ce doar 12 înscriși? Să fie doar duritatea extremă a cursei de vînt? Sau discuția poate aluneca și în direcția unei anume mentalități, sau a modului de pregătire al alergătorilor noștri? Înclinăm spre aceste ultime posibilități, deci problema trebuie să constituie un subiect de meditație pentru toți factorii responsabili. Fără o pregătire adecvată, specifică probelor lungi, rezultatele înalte în schiul nostru de fond se vor mai lăsa multă vreme așteptate.

Omul nr. 1 al acestei adevărate aventuri pe schiuri, proba de 50 km, a fost din nou Ion Lungociu, indiscutabil cel mai bun la aceste campionate, cel care a urcat de trei ori pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere. Să fie momentul unei autentice reveniri a celui care acum 5-6 ani era cotelat ca o mare speranță a schiului nostru de fond? Așteptăm noi confirmări și în concursuri internaționale. Gavrilă Boițig a fost singurul concurent care s-a menținut la o anume diferență de campion (km 9 - 1:15, km 25 - 1 minut; km 34 - 1:12), dar cam atât!

REZULTATE TEHNICE, 20 km seniore: 1. Rodica Drăguș (CSSM Bistrița) 1h05:04, 2. Elena Reit (Tractorul) 1h06:14, 3. Mihaela Toc (Tractorul) 1h06:46, 4. Gabriela Nilă (Tractorul) 1h11:16, 5. Viorica Vrăjmaș (CSSM Bistrița) 1h12:16, 6. Elena Urs (Tractorul) 1h15:00; **50 km seniori:** 1. Ion Lungociu (Dinamo) 2h32:32, 2. Gavrilă Boițig 2h34:05, 3. Szolt Sara 2h39:40, 4. Constantin Dobre 2h42:00, 5. Vasile Monda (toți de la A.S.A.) 2h43:57, 6. Basarab Abriham (Ramira Bata Sprie) 2h44:04.

Radu TIMOFTE

De vineri pînă duminică, în Capitală

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE SPADĂ ALE ROMÂNIEI

Campionatele Internaționale de scrimă ale României 1987, care și-au desemnat cîștigătorii pînă acum la trei din cele patru arme - ambele florete, masculin și feminin, și sabie - își derulează în această săptămînă ultimele întreceri, cele de spadă. Desigur, concursul este așteptat cu mare interes, deoarece și-au anunțat participarea sportivi din 8 țări -

Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Grecia, Polonia, R. D. Germania, U.R.S.S. și România - unele dintre ele cu rezultate valoroase la marile confruntări internaționale.

Ca și la celelalte concursuri ale „Internaționalelor” de scrimă din acest an, programul competiției de spadă debutează vineri, de la ora 9, în Sala Floreasca din Capitală, cu proba individuală, cîștigătorul fiind desemnat sîmbătă, iar duminică se va încheia cu întrecerea pe echipe.

24 de ore pînă la partida

de fotbal cu Albania în C. E.

ATMOSFERĂ DE ÎNCREDERE ÎN TABĂRA „TRICOLORILOR”

Am fost în mijlocul fotbalistilor „tricolori”. Atmosferă adecvată acumulărilor psihice, pentru prezentarea unui bloc unitar în meciul cu echipa Albaniei. Numeroși suporterii în jurul echipei, la Cluj-Napoca, orașul care a găzduit timp de câteva zile, cu o exemplară ospitalitate, lotul reprezentativ, care s-a pregătit intens și a susținut sîmbătă un joc amical cu „U”, cîștigat cu 4-0, prin golurile marcate de Mateuț (2), Băloni și Pițurcă.

În holul hotelului „Sport” și pe culoarul care duce spre stadion - de acolo, din hol, jucătorii, făceau doar cîțiva pași pentru a ajunge pe teren - iubitorii de fotbal din Cluj-Na-

grupei I se poate juca la Viena.

Antrenorul Jenel, care a prins din zbor aceste refrene de suporterii, gîndește cu voce tare: „E bun calculul probabilităților, dar pe prim-plan trebuie să se afle tot forma sportivă de vînt a echipei”.

În vestiar, atmosferă de concentrare. Primul leze Băloni „care se pregătește ca și cum ar debuta în echipa națională” (Cornel Drăgușin). Îi dublăm în drum spre gazonul încă sur în așteptarea verdei solar. „Avem un meci greu. Albania nu mai e de mult echipa pe care A.S.A., în timpul turneelelor de pregătire, pe vremea tinereții mele, o învingea fără



Fotoreporterul clujean Ioan Lespuș, suporter al „șepcilor roșii”, a stat mai mult la poarta lui Lung (în imagine, în duel cu Biro, urmărit de Rednic și Klein - în prim-plan), dar golurile au venit la poarta lui Caval (Lotul A - „U” 4-0)

poca, iar printre ei și prof. Maior, și Remus Cimpeanu, și Remus Vlad, „stringeau” rîndurile, pentru ca „tricolorii” să simtă - o dată mai mult - sprijinul... tribunelor.

Într-un colț, un grup de studenți (probabil matematicieni) fac calcule. Se gîndesc la faptul că grupa poate fi cîștigată cu +3 la „adevăr”. Ceea ce... Urmează tot felul de anticipări din care rezultă că soarta

mare probleme, chiar la Tirana... Albanezii au învățat serios jocul și o să încerce să demonstreze cu orice preț că marile lor rezultate nu sînt doar accidente. Și noi trebuie să ținem seama de treaba asta”. Îi amintim că are 98 de

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag 2-3)



Timp de șase zile, la Constanța.

„CUPA FEDERAȚIEI DE CICLISM”

Începînd de astăzi și pînă duminică, pe șoselele din împrejurimile Constanței, se va desfășura tradiționala competiție internațională de ciclism „Cupa F. R. Ciclism”. La întreceri participă peste 100 de rutieri din toate centrele de profil din țară, cărora li se vor alătura sportivi din echipa Ungariei, care se pregătesc pentru „Cursa Păcii”.

Starturile neoficiale vor fi date din fața Sălii Sporturilor din Constanța, iar cele tehnice și sosirile vor avea loc la intrarea în oraș.

Astăzi, cu începere de la ora 15,00, are loc prima etapă: Constanța - Agigea - Mangalia și retur, 75 km.

La munte a nins din belșug. Condițiile de întrecere sînt dintre cele mai bune, iar competițiile se află în plină desfășurare... Foto: Mircea STROESCU



Dinamo a făcut duminică (în partida cu Farul: 22-9) o adevărată demonstrație de rugby... deschis. Un spectaculos atac al lui de, treisferturi, cu schimb de pase între M. Toader (cu balonul) și Toftan

Foto: Aurel B. NEAGU

Amănunte despre etapa de duminică în pag. 2-3

Astăzi, pe stadionul „1 Mai” din Pitești, în preliminariile C.E.

MECIUL DINTRE ECHIPELE DE TINERET ALE ROMÂNIEI ȘI ALBANIEI

Selecionata de tineret a României susține, astăzi, al treilea joc al său din grupa I a Campionatului European Intințind, la Pitești, echipa simulară a Albaniei. Este un meci greu, ținînd seama de doi factori: starea terenului, care se prezintă în condiții precare, cauzate de zăpada căzută, ca și de gabaritul adversarului, care a deplasat la Pitești un lot puternic (toți jucătorii activează în prima divizie a campionatului Albaniei), cu un fizic impresionant și care își bazează jocul pe forță și mare angajament. Lesne de înțeles că jucătorii noștri n-au de ales decît alternativa victoriei, eventualitate care le-ar asigura instalarea în fruntea clasamentului grupei. În acest sens, an-

treptorul Constantin Ardeleanu făcea următoarea remarcă: „Jucătorii noștri sînt decît să tranșeze în favoarea lor disputa. Va fi nevoite, însă, de o mare putere de luptă, de o exprimare fizică și tactică perfectă. Starea de spirit a tuturor este bună, ceea ce îmi dă speranța unei bune comportări și, implicit, a succesului”. În completare, celălalt antrenor, Florin Hașaglan, a spus: „Aprodeez participarea susținută la efort a selecționabililor. Vom oăuta să suplinim obiectiva lipsă de omogenizare a compartimentelor printr-o dăruire exemplară și, mai ales,

Gheorghe NERTEA

(Continuare în pag 2-3)

Autogospodărirea și autofinanțarea în centrul preocupărilor

HOTĂRÎTOR, EFORTUL PROPRIU...

● Experiențe pozitive la secția moto Poliana Cimpino

De cîțiva ani, în sportul cu motor se manifestă un proces ce se consolidează și se amplifică mereu, de creștere a contribuției proprii la asigurarea bazei materiale, începînd cu recondiționarea mașinilor și terminînd cu dotarea atelierelor cu scule și utilaje ce au fost scoase la reformă și apoi reparate. Pornind tocmai de la rolul deosebit de important pe care îl are în acest proces antrenorii, mecanicii și alergă-

torii ne-am deplasat zilele trecute la cunoscuta secție de motociclism a asociației sportive Poliana Cimpino, pentru a vedea cum se prezintă parcul de mașini în vederea apropiatului sezon competițional.

„În această larnă au fost deschise toate motoarele, ne-a explicat antrenorul Ștefan Chițu, fost campion balcanic de motocros. Fiind motociclete cam... îmbătrînite, fabricate între anii 1978 și 1985, am mu-

cit mai mult ca oricînd la pregătirea lor pentru antrenamente și concursuri”. ● Și cum ați reușit să le... întineriți? ● „Împreună cu cei trei mecanici, Constantin Goran, Nicolae Murgoci și Gheorghe Oproiu, foști motocroșiști consacrați, ne-am pus... mîntea la lucru și am găsit soluții pentru asimilarea unor piese de schimb cu tarzul concurs al unor prieteni

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag 2-3)

SARITOAREA ILEANA GHEORGHE INVINGATOARE LA VARSOVIA

VARSOVIA, 23 (Agerpres). - In ultima zi a concursului de sarituri in apa de la Varsovia, sportiva romana Ileana Gheorghe a castigat proba de trambulina...

4 BOXERI INVINGATORI IN POLONIA

Pe masura ce ne apropiem de sfarsitul lunii Campionatelor Mondiale de box pentru juniori, gazduite in Cuba, consenmam tot mai multe turnee internationale rezervate tinerilor pugilisti.

PE GHEATA SI PE ZAPADA

Noi recorduri mondiale la patinaj viteza au fost inregistrate in ultimele zile. Astfel, pe pista patinoarului din Heerenveen (Olanda) in proba de 500 m...

Pe pirtii din jurul capitalei Norvegiei s-a desfasurat un concurs de stafete continut pentru Cupa Mondiala. La 4x10 km a invins echipa Suediei...

Un dublu meci de verificare a echipei Poloniei cu hocheistii de la Dinamo Minsk. Sovieticii au castigat ambele jocuri cu 2-1 si 2-1.

sportivi), Franța (7), R.D. Germană (10), Italia (6), Polonia (23), România (7) și Ungaria (11). In plus, două selecționabile ale...

FRANȚA A CÎȘTIGAT TURNEUL CELOR 5 NAȚIUNI LA RUGBY

Echipa Franței a câștigat amănunțit pe Lansdowne Road, din Dublin, cu 16-13 în fața Irlandei...

C.M. de hochei juniori - grupa B, la Rouen, turneul final 1-4: Norvegia - Japonia 7-6, R.F.G. - Austria 11-0, R.F.G. (1) - Norvegia (2) 13-3...

Campionatul mondial de hochei pe gheață a fost câștigat de echipa TSKA Moscova - 74 p. urmată în clasamentul de formațiile Dinamo Moscova - 60 p...

La concursul feminin de patinaj viteza de la Alma Ata, sportiva Tatiana Denisova a câștigat la 1000 m, cu timpul de 1:23,86...

Campionatul Mondial de hochei ROMANIA - JAPONIA 5-3

HÖRSCHOLM, 23 (prin telefon, de la trimisul nostru). Re-prezentativa României a obținut pe patinoarul din localitate a treia victorie la Campionatul Mondial de hochei...

A fost un meci deosebit de spectaculos, de un rar dramatism, în care hocheiștii români au fost la înălțime. Fără să se lase impresionați de rezultatele anterioare ale japonezilor...

si acesta din propria treime de apărare, a sutat precis în poarta goală a formației Japoniei, pecetluind o dorită victorie, dăătoare de speranțe în ascensiunea în grupa valorică B.

Au arbitrat bine: Hegedus (Iugoslavia) la centru, asistat de Nielsen și Frederikson (ambii Danemarca).

Miercuri, la Herlev, România - R.P.D. Coreeană. Mircea TUDORAN Alte rezultate: Ungaria - Danemarca 4-6 (în min. 15 Ungaria conducea cu 4-0) și R.P.D. Coreeană - Iugoslavia 2-2.

C.M. de hochei - grupa D s-a încheiat în Australia, la Perth, cu victoria Australiei - 13 p. urmată de Coreea de Sud - 11 p și Noua Zeelandă - 6 p.

R. P. CHINEZA. Cea de a patra ediție a campionatului feminin de volei al Asiei va avea loc în mai multe orașe din R.P. Chineză, în prima jumătate a lunii...

SUEDIA. Pirtilele din jurul localității Falun au găzduit recent intrereriile unui tradițional festival de schi-fond. Combinata nordică a fost câștigată de norvegianul Torbjørn Loeckken...

IUGOSLAVIA. Paralel cu intrereriile sportive ale Universiadei de vară de la Zagreb, în mod tradițional, va avea loc și un festival al artelor, care va cuprinde manifestări artistice de diferite genuri.

R. D. GERMANĂ. Peste 80 de antrenori și alți specialiști din 27 de țări au răspuns invitației federației de atletism din R.D.G. de a participa la un seminar internațional consacrat probelor de aruncare a săuței și a ciocanului.

U.R.S.S. O selecționată de hochei pe gheață alcătuită din foști internaționali al anilor '70 și '80 va susține trei partide amicale cu echipe similare din Canada, la Hamilton, Montreal și Ottawa.

PARAGUAY. La jumătatea lunii mai se va desfășura în capitala țării, Asunción, cea de a 20-a ediție a campionatului masculin sud-american de baschet, sport care cunoaște o frumoasă dezvoltare în această parte a lumii.

Preliminariile Campionatului European Grupa a 6-a: DANEMARCA SAU CEHOSLOVACIA ?

FOTBAL meridiene

Lupta pentru primul loc în clasamentul acestei grupe se va da între echipele Danemarcei și Cehoslovaciei, iar celelalte două, Țara Gallor și Finlanda, sînt outsidere, care, totuși, pot încurca socotelile formațiilor frunțase.

puncte. Cunoscutul publicist Ivo Urban - fost internațional - consideră că „Josef Masopust, selecționerul reprezentativei, procedea-ză greșit atunci cînd declară că «nu riscă să facă experiențe cu cel tiner...» ! Totuși, el a apelat la unul juctorilor tineri ca Skuvagny și Kubik».

„Gazdele au problemele lor”, cum declara selecționerul Mike England. De ce? Răspunde tot England: „Majoritatea juctorilor din națională, adevărat, de certă valoare, activează în Anglia și în alte țări, și, prin urmare, nu pot să-l urmăresc pe tot. Apelul nîc nu pot să-l pregătesc împreună pentru omogenizare”.

Finlandezii, desî în mare pro-

MECIURI DE PINA ACUM

- Finlanda - Țara Gallor 1-1; Cehoslovacia - Finlanda 2-0; Danemarca - Finlanda 1-0; Cehoslovacia - Danemarca 0-0.

INTILNIRILE URMATOARE

- 1 aprilie: Țara Gallor - Finlanda; 29 aprilie: Finlanda - Danemarca și Țara Gallor - Cehoslovacia; 3 iunie: Danemarca - Cehoslovacia; 9 septembrie: Țara Gallor - Danemarca și Finlanda - Cehoslovacia; 14 octombrie: Danemarca - Țara Gallor; 11 noiembrie: Cehoslovacia - Țara Gallor.

gres în ultimii ani (sub dîmonele tînarului și ambițiosului antrenor Martt Kuusela - 42 de ani), au probleme asemănătoare cu cele ale galezilor. Tîninien (anul trecut la Kuusela, în vîrstă de 18 ani) a fost declarat cel mai bun juctor finlandez, dar recent, el a trecut la Ajax Amsterdam. Alții, ca Europăus activează la Östers (Suedia), Ukonen la Lokeren (Olanda) etc. Înțelegem, deci, grîile lui Kuusela.

ION OCHSENFELD

ACTUALITATEA IN TENIS

În turneul de la Rotterdam, campionul suedez Stefan Edberg l-a eliminat cu 6-0, 6-0 pe vest-germanul Andreas Maurer...



Manuela Maleeva (Bulgaria) - Dianne Balestrat (Australia) 6-2, 6-4. În semifinale: Evert-Lloyd - Zina Garrison 3-6, 6-1, 6-0; Pam Shriver - Lori McNeil 7-5, 6-3.

În finală s-au întîlnit Edberg (în fotografie) și McEnroe. Tînismanul suedez a câștigat, destul de ușor, cu 3-6, 6-3, 6-1. Tot o victorie suedeză a fost înregistrată și în proba de dublu perechea Anders Jarryd, Edberg, a dispus cu 3-6, 6-3, 6-4 de cuplul american Chip Hooper Mike Leach.

PE SCURT

BASCHEI • Turneul feminin desfășurat în Hong Kong a fost câștigat de selecționata orașului Shanghai. În meciul decisiv, baschetbalistele din R.P. Chineză au învins cu scorul de 63-47 (32-23) echipa orașului Seul.

4 runde în fruntea clasamentului se află maestra spaniolă Teresa Canela, cu 5 p. urmată de coechipera sa Nieves Garcia - 3,5 p (1).

HANDBAL • În orașul Győr (Ungaria) au început intrereriile unui turneu feminin. Oțeva rezultate înregistrate: Austria - R.F. Germană 23-23 (12-11); Ungaria - Bulgaria 28-14 (13-6); Bulgaria - R.F. Germană 22-21 (10-8); Ungaria - Austria 29-22 (14-11).

TENIS DE MASA • Proba masculină pe echipe din cadrul campionatelor internaționale ale Cehoslovaciei, ce se dispută la Praga, a fost câștigată de reprezentativa țării-gazdă, învingătoare cu 3-0 în finala cu formația U.R.S.S. La finală probei feminine, selec-

ționata Cehoslovaciei a întrecut cu 3-1 echipa U.R.S.S. • Echipa masculină a R.P. Chineză și-a început turneul în Franța întîlnind la Rouen selecționata țării-gazdă. Juctorii din R.P. Chineză au obținut victoria cu scorul de 5-1.

VOLEI • În meciul inaugural al campionatului sud-american masculin, ce se desfășoară în orașul bolivian La Paz, selecționata Braziliei a întrecut cu scorul de 3-1 (15-1, 15-2, 15-3) echipa Paraguayului. • Echipa masculină S.C. Leipzig a jucat cu formația cehoslovacă Aero Udolena Voda, la care a pierdut cu 3-1 (15-2, 15-12, 9-15, 15-12).

Pregătindu-se pentru preliminariile C.E., echipa R.D. Germană a jucat la Oranienburg cu formația Viking Stavanger (Norvegia) de care a dispus cu 1-0, prin golul marcat de Thom (min. 9).

În etapa a 3-a a campionatului U.R.S.S. a debutat și Dinamo Kiev (în primele două nu a jucat), care a dispus cu 7-0 de Ararat Erevan. Spartak Moscova a obținut a treia victorie consecutivă învingînd cu 4-1 echipa Neftci Baku și conduce în clasament cu 6 p. urmată de T.S.K.A. și Dinamo Moscova cu cîte 5 p.

Alte rezultate: Zenit - Dinamo Moscova 0-1, Vîtniuk - Dniepr 0-0, Dinamo Minsk - Donețk 0-0, Alma Ata - T.S.K.A. Moscova 0-2, Harkov - Lancikuti 0-0, Torpedo Moscova - Dinamo Tbilisi 1-0.

p. Tirol 32 p. SCOȚIA (et. 37). Celtic - Clydebank 3-0, Dundee United - Glasgow Rangers 0-1, Falkirk - Midlothian 0-0, Hamilton - Aberdeen 0-2, St. Mirren - Motherwell 1-1, Hibernian - F.C. Dundee 2-2. În clasament: Rangers 58 p, Celtic 54 p (ambele cu cîte 37 j), Dundee United 50 p (35 j).

SPANIA (et. 32). Real Madrid - Valladolid 2-1, Real Sociedad - F.C. Barcelona 1-1, Espanol - Bilbao 2-1, Murcia - F.C. Sevilla 2-1, La Palmas - Sabadell 0-0, Gijon - Cadiz 2-1, Zaragoza - Mallorca 0-0, Betis - Santander 2-0, Osasuna - Atletico Madrid 0-2. În clasament: Real Madrid 47 p, F.C. Barcelona 45 p, Espanol 42 p.

ENGLIA. Tottenham - Liverpool 1-0, Nottingham - Leicester 2-1. În clasament: Liverpool 67 p (34 j), Everton 61 p (32 j), Arsenal 53 p (32 j).

În meci amical între echipe de tîneri, la Piotrkov: Polonia - Bulgaria 0-0.

La Bagdad: Irak - Partizan Belgrad 0-2 (0-0).